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Door Henk Jongsma, hoofdauteur Op niveau tweede fase eerste editie

Werkwoorden

Opdracht 1
1 a Iemand die er volledig in opgaat.
b muziek
2 In deze serie wordt zo volledig mogelijk de zinsbouw van het Nederlands
beschreven.
3 - Ze hebben een voltooide tijd met zijn.
- Het onderwerp is iemand of iets die iets ondergaat.
4 verwijderen, uit de weg ruimen
5 Je kijkt alleen naar de zinsopbouw, niet naar andere taalkundige aspecten.
6 a positief
b Een feitelijk bewijs: de zin bestaat.
Opdracht 8

Dit zijn voorbeeldantwoorden. Jouw antwoord hoeft niet letterlijk hetzelfde te zijn.
Raadpleeg bij twijfel je docent(e).

Nr. | Zin Waarom kan die zin niet?

1 De auto eet spaghetti. Eten past niet bij levenloze dingen.

2 De student verspreidt zich. Voor verspreiden zijn meer mensen of dingen nodig.

3 De minister-president zat op het Er moet een toevoeging bij, bijvoorbeeld als jongen

gymnasium.

4 Die studente drinkt niet Bij onder tafel drinken hoort een lijdend voorwerp.

gemakkelijk onder tafel.

5 De bom ontplofte de hele dag. Ontploffen is eenmalig.

6 Ik heb zullen dansen. Hier is had gebruikelijk.

7 Hij is een fantastische sterver. Sterven is eenmalig. Bovendien is dat geen gebeurtenis
waar bewondering bij past.

8 De regering zijn idioten. De regering bestaat uit meer personen, maar is een
enkelvoudig woord; daar hoort dus een persoonsvorm in
het enkelvoud bij.

9 Sterf ze! Zo’n goedmoedige wens past bij een positieve daad.
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